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रा���य मु�त �व�यालयी  श"ा संसथान 

उ(चतर मा*य मक पा-य.म 

पाठ 14  : क1�ोल 3टेटम67स  

काय8प9क – 14 

 

1. ने�टेड इफ और इफ ए�स का अतंर उदाहरण का उपयोग कर समझाइए । 

2. ऐसी ि�थ"त का वण$न क%िजए जहां आप ि�वच �टेटम)ट को इफ से *यादा उपयोगी 

पाय)गे। 

3. "न+न,ल.खत लूप "न1पा2दत होने पर 3या output देगा। समझाइए । 

for (i = 0; i<10;i ++) 

cout<<i;  

4. Dकस लूप को एिEजट कंFो�ड लूप कहा जाता है और Dकसे एंFH कंFो�ड लूप कहा जाता 

है? एक ऐसी ि�थ"त क% पहचान क%िजए  जहां आप उनका उपयोग करना पसंद कर)गे। 

5. एक उदाहरण का उपयोग कर Jेक और कं2टKयू म) अतंर समझाएइए । 

6. XYZ �टोर अपने OाहकP को Qयोहार छूट देने क% योजना बना रहा है, �टोर Uबंधन ने 

"न+न,ल.खत मानदंडP पर छूट देने का फैसला Dकया है, C++ का उपयोग करके एक 

UोOाम ,लख) जो खरHदारH क% रा,श को �वीकार करता है और "न+न,ल.खत शतY के 

आधार पर देय छूट और शु[ रा,श क% गणना करता है: 

 

 

 

�टोर के सद�य रहे OाहकP को 5% क% अ"त_र3त छूट दH जाती है। Oाहक `वारा देय 

छूट और शु[ रा,श क% गणना करने के ,लए C++ म) एक UोOाम ,ल.खए ।  

शु[ देय रा,श = कुल खरHदारH रा,श - छूट। 

खर�दार� क@ रा श  छूट क@ पेशकश क@ 

3000 और एलटH;5000 8% 

5000 और एलटH;10000 12% 

>=10000 25% 



7. लोकल मोबाइल नंबर डालते समय सामाKय गलती यह होती है Dक हम कम संfया म) 

अकं ,लखते हg।  एक मोबाइल म) अकंP क% अhधकतम संfया 10 है। एक  C++ UोOाम 

,लख) जो उपयोगकता$ को अपना मोबाइल नंबर दज$ करने के ,लए Uे_रत करता है और 

चके करता है Dक यह वैध है या नहHं। वैध होने के ,लए मोबाइल नंबर म) केवल अकं 

होने चा2हए और वह 10 अकंP क% hगनती का होना चा2हए। 

8. एक पा,लiंोम ऐसा नंबर है जो इसके अकंP को उलट देने पर एक हH रहता है। जैसे 

16461। पहले n पै,लiंो,मक वगY को Uद,श$त करने के ,लए C++  UोOाम ,ल.खए । 

उदाहरण के ,लए: palindromic वग$ संfया 0, 1, 4, 9, 121, 484, 676, 10201, 

12321... हg | 

9. ,शuा vव`यालय ने अपने मेधावी छाwP को छाwविृQत देने का "नण$य ,लया है। �कूल 

Uबंधन ने इसके ,लए "न+न,ल.खत मानदंडP पर "नण$य ,लया है: 

• उ+मीदवार को कुल 85% से अhधक अंक पाने चा2हए।  

• उ+मीदवार को कम से कम 5 सा2हिQयक U"तयोhगताओं म) भाग लेना चा2हए था 

और कम से कम 3 जीते होने चा2हए।  

• उ+मीदवार को कम से कम 3 Uमुख खेल U"तयोhगताओं म) भाग लेना चा2हए। 

• छाwविृQत क% रा,श इस Uकार है- य2द उ3त सभी शत{ पूरH हो जाएं तो 

10000 |पये। 

शत$ 1 और 3 ,मले तो 8000 |पए। 

शत$ 2 और 3 पूरH हो जाए तो 5000 |पए। 

शत$ 1 और 2 ,मले तो 2500 |पए। 

कोई नहHं तो कुछ  नहHं 

इसके ,लए C++UोOाम  ,लख)। 

10. "अपनी  vपक ल)" नामक खेल को कोड करने के ,लए एक C++UोOाम  ,ल.खए ।  इसम) 

2 .खलाड़ी  हg। पहला  कं�यूटर, दसूरा उपयोगकता$ । खेल 20 माhचस के ढेर के साथ शु� 

होता है और UQयेक मोड़ पर UQयेक .खलाड़ी ढेर से 1, 2 या 3 माhचस ले सकता है। जो 

.खलाड़ी आ.खरH उठाता है वह हार जाता है। 


